



В рамках празднования 67-й годовщины со Дня Победы, по славной традиции, «Горловский Медиа Портал» совместно с Дворцом детского и юношеского творчества и ДОО «ЮнПрессКлуб» предлагает серию очерков-участников городского конкурса «История моей семьи в годы Великой Отечественной войны».

Памяти павших будьте достойны

В моей семье есть два человека, два героя - освободителя, два участника Великой Отечественной войны. Петр Яковлевич Халтурин родился 18.08.1910 г. В его военном билете, выданном в 1948 году, написан такой адрес: Сталинская область, Горловский район, ш-та «Комсомолец». Был и такой адрес... Для нас это уже история.

Петр Яковлевич был моим дедом!

Великая Отечественная война началась для него в 1941 году. Как и для многих, это были годы его молодости. Для всех стало великой честью защищать свою родину.

Вот и свой боевой путь Петр Халтурин начал в 550 стрелковом полку, в роте автоматчиков. Потом он становится командиром отделения, старшиной роты, ему присвоено звание старшего сержанта.

Петр Яковлевич прошел войну от начала до конца, дошел до Берлина. За боевые заслуги награжден медалью «За отвагу», орденом «Красного знамени», медалью «За победу над Германией», медалью «За взятие Кенигсберга». В своем архиве он хранил благодарственное письмо от Верховного Главнокомандующего тов. Сталина «За овладение крепостью и главным городом Восточной Пруссии Кенигсберг – стратегически важным узлом обороны немцев на Балтийском море». Это были неимоверно тяжелые бои, в которых дед получил 3 ранения. Отлеживаться в госпитале было некогда. Раны зажили – и опять в свой 55 стрелковый полк. За время войны пришлось ему повоевать и на Прибалтийском фронте, и на 4-ом Украинском, а закончил войну на 2-ом Белорусском. Тяжелыми фронтовыми дорогами шел он к победе вместе с тысячами солдат, защищавших свой дом.

Петр Яковлевич пришел с войны живой. Вернулся к себе на родину и сразу же окупился в мирное строительство, пошел на восстановление шахты «19-20». Он и здесь самоотверженно трудился, хотя всегда страдал от боли в ранах, а по-другому он не мог. Страна разрушена, нужно скорее поднимать тяжелую металлургию и шахты в первую

очередь. Труд деда был оценен, ему вручили орден «Трудового Красного знамени».

Умер Петр Яковлевич 23 марта 1980 года.

Владимир Павлович Насыка - тоже мой дед! Он тоже воевал за свободу нашей родины, он тоже герой-освободитель, хотя на фронт пришел совсем другим путем. Родился 25.12.1911 г. в г. Горловке, здесь же был принят в ряды ВКП(б) в 1931 году. Энергичный, деятельный политически грамотный человек – у него могло быть прекрасное будущее. Но... война!

С 1933 г. по 1940 г. он готовит себя к военной карьере, не зная, что придется проявить себя и на фронте. Он был курсантом танковой школы в г. Ленинграде, а затем курсантом военно-политического училища в г. Ворошиловграде.

Мечта была одна – стать классным специалистом, но жизнь вносит свои коррективы в его судьбу. Полученное образование очень пригодилось в военное время молодому военному. Мы знаем из примеров истории, что именно чувство патриотизма, поднятие боевого духа солдат решало исход сражений. Поднимало наших воинов в бой. И в этом заслуга идеологической работы военных комиссаров.

Боевое крещение принял в 45 танковой бригаде Центрального фронта, где был военкомом роты. В 1942 г. получил ранение, после чего награжден медалью «За отвагу». В архивной справке есть такая запись: «2 августа 1942 г. бригада, где участвовал тов. Насыка В.П., была введена в бой для прорыва немецкой обороны, в результате чего был взят город Погорелое. Ротному старшине лейтенанту Насыке было приказано подавить арт. батарею и пулеметные гнезда западнее села Ревякино Зайцевского района. Задание было выполнено. После боя был налет немецкой авиации, где осколком авиабомбы в левую руку и ногу с переломом левого предплечья тов. Насыка был ранен».

После длительного лечения, в 1943 году назначен зам. командира политической части 2 Западного танкового полка в Нижнем Тагиле.

1943-1944 года - является начальником техдрома, а в 1945 году – техническим смотрителем зданий. Страна уже переходила к мирному строительству. Враг разгромлен. 1945 год - долгожданный день Победы. Владимир Павлович получает награду – медаль «За победу над Германией».

«Пол-Европы прошагали, полземли. Этот день мы приближали, как могли»... И этот день Победы, наконец, наступил 9 мая 1945 года. Мы только можем представлять, какая радость была у людей, сколько восторга и счастья они испытывали. Это счастье победы чувствуем и мы через многие года. Нельзя забыть тех людей, которые самоотверженно сражались, совершали подвиги во имя победы. А ведь они были молодыми, и им очень хотелось жить. Хочется обратиться к нашему поколению со словами: «Памяти павших будьте достойны, вечно достойны».

Пришел с войны Владимир Павлович в 1947 году. Раненый, но живой. Великая радость

для семьи. Все силы выживших воинов были брошены на восстановление городов, хозяйства. С этого времени он работает на шахте «Комсомолец», и больше в его трудовой книжке записей нет. Отсюда уходит и на пенсию. Умер В.П.Насыка 7.04.1983 г.

Александр Крышко, 16 лет, УВК □ 12